

# НОВИ САД

КУЛТУРНО-ПРОСВЕТНИ И ПРИВРЕДНИ ЛИСТ ЗА ДУНАВСКУ БАЛОВИНУ.

Број 33.

Главни и одговорни уредник  
ДУШАН ЧАМПРАГ

Краља Петра 3.

За власника и издавача одговара  
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година VIII.

## ОПШТА ВЕЛИКА НАРОДНА РАДОСТ

Приближује се и на домаку је 16 август. Приближује се дан опште народне радости југословенскога народа, од Бевђелије до беле Суботице, од Тимока до Јадранског Мора и Марибора.

16 августа навршује се равно десет година, од како је дошао на престо ослобођене, проширене и уједињене нам Отаџбине Југославије Њ. В. Краља Александар Први.

Из дана у дан читамо полистовима, како се широм наше отаџбине чине припреме, да се овај дан што свечаније прослави, да тим прославама народ манифестује своју неограничену љубав према своје узвишеном народном Краљу Александру Првом.

Па и најмање и најзачаченије сеоце такође се спрема да тај дан што свечаније прослави, да да израза своје љубави, свога поштовања и своје неописане радости, шаљући топле молитве вишењем творцу за дуг живот Њ. В. Краља и Његовог узвишеног дома.

Ова општа акција читавог југословенског народа за прославу тога дана, дошла је спонтано, она је поникла из саме душе народне, и ради тога, тај дан се може с правом назвати општи народни празник, као порука свима и свакоме: да читав југословенски народ непоколебљиво стоји уз свога Краља хероја, Краља мудраца, Краља који је дао доказа да живи за свој народ, своју Отаџбину.

Ми се не сећамо, ми не знамо, да је ма једна светска историја забележила то, да је ма који владалац уживао неподељиву љубав, поштовање и

оданост коју ево данас ужива наш народни Краљ Александар.

Та љубав, поштовање и оданост народа, стечена је само великим делима, неуморним трудом, доказаним херојством, великом државничком способношћу, равноправном правичношћу, љубављу према народу и Отаџбини, које врлине поседује и урођене су у нашем народном Краљу Александру.

Судбина нашега народа тако је хтела, да у времену најтежега искушења, у времену најтеже и најстрашније Голготе, на челу наших армија у светскоме рату буде, тадањи Престолонаследник а данашњи наш Краљ Александар, који је своју војску, под притеском савршене технике, модерне опреме и десет пута многобројније силе провео кроз непроходне клавце, на одмор, и да са одморном и формираном војском, уз припомоћ савезника, прогна непријатеља, отаџбину ослободи, прошири и уједини читав југословенски народ који је делимично био под туђинским вековним ропством.

То је херојски подвиг, који ће у историји света бити забележен златним словима.

Али наш узвишени Краљ Александар, након ових херојских подвига, доказао је велику државничку мудрост, доказао је политичко херојство у моментима када је оно било најпотребније, без икаквог колебања; јер је пред очима имао: Јединство народа, целину Отаџбине и срећу народа.

Овом прославом југословенски народ манифестује своју захвалност, за велика дела свога Великог Народног Краља.

## ПРОСЛАВА ДВАДЕСЕТОГОДИШЊИЦЕ.

Коло Занатлијске Омладине у Новом Саду, које је основано 1911 год. 19 августа ове године прославиће двадесетогодишњицу свога осnutка и опстанка.

Прослава ће се одржати у кругу својих чланова а под покровитељством г. Милана Николића, бана Дунавске Бановине у просторијама дома Занатлијске Задруге. Ова прослава је скопчана са свечаним банкетом који ће се одржати у 1 час по подне у дому Занатлијске Задруге, а у 8 час. увече одржаће се вечерња забава у истом локалу.

Од осnutка свога па кроз пуних двадесет година Коло Занатлијске Омладине је себи

поставило за задатак: културно-просветну и националну мисију свога сталежа па и читаве наше југословенске нације.

Ради што успешнијега рада на тим пољима, Коло Занатлијске Омладине је у кругу своје васпитавала свој подмладак, отворила му вечерњу школу, која и данас успешно ради на просвећивању општег занатлијског подмлатка.

Трезвеним и неуморним радом, с времена на време Коло Занатлијске Омладине постигао је успех за успехом, такав по корак ишло је напред, тако, да је кроз релативно кратко време, а из врло скромних средстава подигло свој властити дом у коме се данас налази.

Коло Занатлијске Омладине је поникло и основано у дому Занатлијске Задруге, где је у први мах приређивало другарске вечеринке и забаве, затим је одржавало забаве и позоришне претставе већнага стила и већ на почетку свога деловања, давало је знаке чврсте воље и енергије која је неопходно потреба за стабилизацију и егзистенцију једног културног и просветног друштва, а нарочито занатлијског сталежа, које се формирало од младежи разних занатлијских струка из нашега града и придошлих са села и других градова.

Неуморним трудом и радом, у први мах је било врло тешко савладати тешкоће око тога, да се код занатлијске младежи пробуди интересовање за просветом и љубав према своје сталежу и према самим себима. Придобити занатлијску младеж, која је до јуче похађала шегртску школу, да већ као ослобођена, поново и то својевољно уђе у клупе вечерњих школа, био је напоран али и благотворан рад, који је ишао на корист и добробит саме Занатлијске Омладине.

Данас после двадесет година, од те исте омладине имамо самостални занатлија, који сада као самосталне занатлије, увиђају благотворне користе од похађања вечерњих курсева.

Ми ценећи све трудбенике и утрошене снаге, како за осnutак, тако и за опстанак Кола Занатлијске Омладине приликом прославе двадесетогодишњице поздрављамо их са:

Живели!

## Без плана и рачуна.

Градска управа је преместила марвену пијаци на углу канала, покрај фабрике свиле. Шта више подигла је и модеран уређај са зградама и избацила приличну своту новаца. Пијаца и уређај је модеран и леп, али која вајда када је простор тако мали да не одговара стварној потреби. На тој пијаци влада читав хаос, какав се може видети и на зеленој пијаци на Темеринској улици.

Сада пак, на месту где је била марвена пијаца досада, градска управа ће да премести занатлије са главне и Футошке улице. И у ту сврху ће имати прилично издатака, у грађњи занатлијских будака, које ће ове, најлепше место наградити, тако, да ће депоти града стојати као песница на очима. Овај део како га ми већ сада замишљамо, биће као старе страћаре

трговачке у буковинској Колмеји.

Уместо да се са модернизацијом града прешло на подизање модерних и савремених тржишта (марктхалеа) наша градска управа ево и сада сервира саме крпеже, који ће се после кратког времена морати замењивати са другима.

Изгледа нам, да је нашој градској управи стало само да се нешто ради, ма то било и без плана и рачуна.

Докле овако? Ти само боже знај.

## И опет на штету града.

Ваљда ни једна општинска управа, није толико малерозна, као што је управа нашега града. Између осталих недаћа и неугодности, ово дана јој се десио и тај малер, да је изгубила парницу са отпуштеним редарима, којима ће имати да плати отпремнину око пола милијона динара, не рачунајући ту и парничне трошкове.

Ми се чудимо томе, да су се градски правници смели упуштати у то, да град губи овако замашну парницу, поред јасно прописаних статута.

Зашто градска управа своје разрешене намештенике, није запослила на другим радovima, када је знала да они имају права на отпремнину, већ их је једноставно бацила на улицу, а поједина места дала пензионерима, према којима градска управа апсолутно нема ни моралних ни материјалних обавеза, као што их има према разрешеним својим вишегодишњим редарима.

Данас, колико нам је познато, у градској служби се налазе и такови пензионери, који би комотно могли живети од својих пензија, а има људи и маљих и способнији па немају ни комадића хлеба, док други имају и по два комада и ако су своје службовање провели у другим општинама а не у Новом Саду.

Зашто је тако, незнамо, али знамо, да све то бпет иде на штету града, односно грађанства.

\* РОГАШКА СЛАТИНА. Вековима позната чувена минерална киселица из врела Темпелл поспјешује најугодније пробаву и лечи болести бубрега и мекхура Стирија врело лечи све болести стомака и црева а врело Донат жучне камене, дебљину, хемеричне, шећерне болести, цигерицу и гихт. Тражите наша врела у свакој радњи Заступство и складиште за мин. воде тт. Браћа Челиковић, Нови Сад

## Тек-тек да се зна

Нама су потпуно миле и једнако волимо обе наше азбуке, латиницу и ћирилицу, па стога држимо да их треба подједнако обе употребљавати. Међутим, ево на пример, један новосадски трговац дао је на своју радњу и кућу начинити три огромне нове фирме, али на њима нема ни цигло једно словце ћирилско. Нека му је од воље. Само шта би било када би, рецимо све досадање „ћирилске“ муштерије тога трговца отишле да пазаре на друго место, не би ли тако дали на знање томе господину, који је уз то наше горе лист, да се баш не сме тако запоставити ћирилско писмо. Можда би то помогло.

На све стране се могу слушати тужбе и жалбе из грађанства, на несносну прашину по нашим новосадским улицама. Тачно је заиста, да нас гуши прашина, али је тачно и то, да на прсте можете избројати оне куће пред којима је прописно очишћен и поливен тротоар. Када би кућевласници прописно чистили и пољивали пред својим кућама, уверени смо, да би мање било и прашине по улицама.

## Једва једном.

Спречавање нагомивања интелектуалног пролетаријата —

У првим послератним годинама код нас је било настало право такмичење између варошица па чак и села, у подизању средњих школа. Још веће је пак зло било у томе, што је у те школе појурило толико ђака, да је ускоро настала права хиперпродукција у лифровању интелектуалаца.

Садања влада је стално предузимала мере, да спречи нагомивање интелектуалног пролетаријата, па је тако и сада недавно издала извесне измене у закону о средњим школама, а којим се изменама не само поштравају мере за оцењивање ученика, него се уопште, увођењем пријемног испита, тежи за спречавањем уласка слабијих ђака у средње школе.

Краљевској влади припада свако признање и хвала на овим мерама. Да су тако поступиле пређашње владе, не би смо сада имали пуно „школованих“ људи, који су из средње школе изашли са не баш много више знања и опште наобразбе, но што су ушли у школу. Највећа је невоља баш у томе, што су сви ти и такви „школовани“ готово сви без изузетака појурили у чиновништво, те стога и није чудо, што је пре било толико повике на неспремно чиновништво.

Добре последице поштравања закона о средњим школама и спречавања нагомивања интелектуалног пролетаријата неминовно ће се ускоро појавити, те ће тако бити поправљене раније погрешке.

Штампарија Душан Чамарац и Друг Нови Сад, Кр. Петра 3.

## Наши дописи

Наше уредништво добило је следећи допис:

Господине Уреднице!

Спремамо се да најсвечаније прослаavimo десетогодишњицу мудрог и срећног владања нашег храброг Краља. И дужност нам је. Чине се припреме да буде што лепше. Па у низу припрема треба обратити пажњу и на заставе које се истичу по кућама, јер често несавесни власници терају шегу и као да налажу руглу оно за чега су наши ратници крв проливали и животе своје давали. С тога би требало опоменути власнике зграда да благовремено набаве прописне заставе, а не да истичу заставе које више личе на крпе него на све друго. Најзад, то је непоштовање наше миле Југославије и тога не сме да буде, зато такве људе треба немилосрдно кажњавати јер је последњи празник Видов-дан — показао да их има маса и покрај истих опомена.

Студент родољуб.

Уважавајући ову примедбу нашега дописника, са њоме се потпуно слажемо, те верујемо, да ће наше грађанство на дан ове свеопште наше народне радости и само схватити своју дужност, те неће дозволити да пружи ма и најмање разлога, да се у будуће револтирају синови отаџбине, који су дали и даће последњу кап крви за добро Краља, Отаџбине и југословенског народа.

А и сама управа полиције по својој званичној дужности, уверени смо да ће у том правцу и сама подузети кораке, који се од ње очекују.

## Војвођанско Коло Јахача „Престолонаследник Петра“

Досадашњи рад и приредбе Војвођанског Коло Јахача Престолонаследника Петра досада пружило је најбоље резултате, тако, да може служити на част управном одбору његовом, у коме неуморно ради секретар г. Живорад Богдановић, директор Бачке Кредитне Банке.

Ово заслужно и вредно Коло Јахача одржаће трке следећих дана: 9, 16 и 23 августа 1931.

На дан 16 августа трка је и у програму дана народне свечаности ступања на престо Њ. В. Краља Александра.

Упис грла за трку која ће се одржати, 9 августа већ је завршен.

Трке почињу у 15:30 часова по подне. А за излазак на трке поред осталих саобраћајних средстава биће и специјални воз, који саобраћа са новосадске станице и Сајлова, а враћа се по завршеним тркама.

На тркалишту има и бифе, који је снабдевен са сваковрним јелом и пићем.

На овим тркачким утакмицама учествују првокласна грла, која су широм наше отаџбине позната.

За релативно кратко време од свога постанка, Војвођанско Коло Јахача Престолонаследника Петра, учинило је врло леп напредак, те ужива неподељиве симпатије.

## Добро би било...

Између управе новосадске полиције и булевара Краљице Марије, постоји насип. Тај део валда има највећи саобраћај публике и по оном пешчаном насипу човек се толико направи да му је потребно хемијско чишћење за одело.

Ми мислимо, да би се на томе простору могла поставити асфалтна стаза ма служила и за привремену употребу, јер није право, а ради странаца, није ни лепо, да ради те маленкости наш град губи много од свога угледа.

## Важно за ученице

државне женске реалне гимназије у Новом Саду.

Управа државне женске реалне гимназије у Н. Саду, о почетку нове школске године 1931—32 издала је следећу наредбу:

„Сви испити, и то поправни, разредни нижи и виши тачајни испити као и пријемни испити за први разред, одржаће се од 24 августа до 1 септембра по распореду, који ће се објавити на табли за наредбе.

Све ученице, које полажу поправне испите имају поднети молбу директору гимназије најдаље до 20 августа о. г. Поправни испити не могу се ни у ком случају одлагати.

Упис ученица вршаће се од 1—5 септембра и то овим редом:

- 1 септембра уписиваће се ученице I разреда.
- 2 септембра уписиваће се ученице II разреда.
- 3 септембра уписиваће се ученице III разреда.
- 4 септембра уписиваће се ученице IV и V разреда.
- 5 септембра уписиваће се ученице VI до VIII разреда.

Уз пријаву за упис свака ученица ће приложити сведочанство о свршеном претходном разреду, а ученице за први разред сведочанство о свршеној основној школи са потврдом на полеђини да су положили пријемни испит. Пријемни испит полажу ученице, које су IV разред основне школе свршиле без и једне слабе оцене а из владања имају оцену најмање добар. Поред тога морају изводом из књиге рођених доказати да су у тој календарској години навршили или да навршавају 10 до 13 год.

Редовна предавања почињу 10 септембра.

Сва остала наређења за почетак школске године важе онако како су штампана у Извештају за шк. год. 1930—31.

Како је ова наредба у пуној важности, то се скреће пажња како ученицама, тако и њиховим родитељима да непрекораче рок, јер никаква им правдања и извине у том погледу неће помоћи.

\* Набавите и Ви сигуран отров против: стеница, буба, буба-шваба, муха, мољаца, гусеница, вашију на ружама, мишева и пацова у Дрогерији „Хигиен“ Косте Живојновића Нови Сад, Трг Ослобођења 2.

Јован Грчић:

## Мој стари, још живи, одлични сарадници

V.

МАРКО ЦАР.

(Наставак)\*

Моје ћутање у ствари напуштања Стражилова Цар је, као што се види, сматрао потврдом пронесенога гласа о томе. Но није дуго више чекао па се разуверно.

За његову слику послао сам му своју као уздарје.

После кратко времена ево почетка његове приповетке с овим писмом:

У Задру, 17 (29) октобра 1892.

Поштовани пријатељу,

Ево Вам овдје прва два поглавља моје приповетке *Пошљедњи Бурић*, да их штампате у једном или у два пута, како хтеједнете. Рекох „приштовити“ ка, али је то за ме био читав књижевни *Abenteuer*, у који сам се уллео невјешт, тако, да још добро не знам, како ћу се поштено извући. Како му драго, има тога готово још осам глава а скупа ће их бити до дванаест. Кад то изађе, послаћу Вам остало, које треба још да буде преписано. Цијела ствар не ће, дакако, isaати без великих мана — ну моћи ће она проћи, обзиром на локалну боју, што се у њој рефлектује. То остављам Вама да судите.

Сад нешто друго — једну молбу.

Требао бих хитно 50 форината, те Вас молим, да ми уредништво „Стражилова“ ту своју анципишује а *conto* овога и другог радова, што ћу кроз зиму за лист да пошаљем. Тиме би ме славно уредништво, односно госи, уредник из једне прилично крупне неприлике избавио — ако је могуће. Не буде ли можно, хвала Богу!

Шта је са обетаним издањем мојих римских писана код Браће Поповића? Да ли мислите икад ту ствар започети? Молим Вас, упитајте па ме извјестите о томе.

Видио сам по Вашој изјави, да Ви не мислите дакле напуштајући „Стражилова“. Толико боље. А шта ће бити са „Јавором“?

Ништа друго за данас, него Вас љубезно поздрављам, препоручујућу Вам опет горњуствар, Ваш одани Марко Цар.

Јоцић није хтео а ја нисам био у стању давати предујма те тако нисам, и крај најбоље воље, Цару могао испунити молбу. Јавим то Цару а уједно му предложим, да „Пошљедњим Бурићем“ инаугуришем наредно ново годиште Стражилова. У то име нека ми шиле поједине партије. Хоћорар ћу му послати, кад буде приповетка изашла цела, но ако баш захте, слаћу му га у оброчица. Цар ми одговори ово:

\*) У овој се публика није у прошлом броју поткрале омашке које овим исправљам. У 3 реду место: белетристичке уметности треба белетристичке и уметности; у 5 реду место *sovants*, треба *zavants*; 26 реду место: у листу, треба у диску; у 53 реду место: наврених, треба наврених; у 58 реду место: изврну, треба изворну.

## Поштовани пријатељу!

Ево ме, иако нешто доцкан, да се одозовем на Ваше цијено писмо те Вам пошаљем још два поглавља Пошљедњег Буриџа, да их по предлогу Вашем у своје пријеме употребите. За Ваше равнање знајте, да је ово, што сам досле послао, тамањ половина цијеле приповијетке те ћете још добити четири главе у току месеца декембра. Шао се тиче хонорара, нека буде како Ви рекосте.

Хвала Вам лијена на слици Вашој; а што ми немогосте оку жељу испунити — laus Deo!

Молим Вас, ако имате у уредништву Јулија Адамовића (из Загреба) студију: „Како треба учити туђе језике“, која је изашла у „Наставном Вјеснику“ и прештампана у посебној књижици, будите тако добри те ми је пошаљите. Та је књижица објављена у 44-том броју Јавора.

Још нешто.

Је ли Вам позната нека Јагићева кришка на прву свеску Вукова Рјечника у Бошковићеву издању? Та је кришка, веле, штампана у Archivi и по Бошковића врло неповољна. Мислим, да је ствар достојна пажње, па би добро било, да се и Стражилово њом позабави. Шта Ви велите?

У томе да сте ми здраво и будите увјерени о мојој љубави и оданости.

Ваш Марко Цар.

Задар, 28. XI. 1892.

(Наставиће се).

Сваку нову књигу имаде стално на стоваришту књижара „Славија“.

## ШТА КАЖЕ ЧИТАЛАЦ?

Жали ми се један пријатељ: „Пошто не знам да пливам, у отворен Дунав не смем, већ у купатило. Одем тамо, па на овој псећој жеци морао сам чекати на кабину равно два сата. Разуме се, да сам се на сунцу добро износио, а више нисам имао стрпљења да чекам, отишао сам сав мокар, као да сам био у води“.

Мислимо, да овакове жалбе бар идуће године неће имати места, јер смо уверени, да ће меродавни купатило бар проширити, ако не мисле цене спустити.

„Море говори свет да је велика јефтиноћа — добасти ми један познаник — и збиља и јесте. Ето на пример 15 пара килограм лубеница, значи да за 1 дин. и 50 пара можеш да добијеш лубеницу од 10 кгр.“

Међутим код пиљара и препродаваца, таква лубеница није јефтинија од 7—8 дин. Данас онај, ко је копао, сејао, платио аренду, довезао, платио капију, пијачарину па хвата рачун за 1 дин. и 50 пара, а онај ко је добио све готово па да зарађује чистих 4—5 дин. мислимо да није право.

Чуо сам да ће наша општина да изгради још двадесет нових

артеских бунара. То верујем, и за похвалу је, али тако исто чујем: да ће противу ове изградње устати власници сопствених артеских бунара, који већ годинама продају воду и од тога имају егзистенцију живота.

Па и право је — јер свако има права на живот — а продаја воде, већ давно се рачуна у професију.

## Са славе новосадских фијакериста

У Новом Саду постоји једно сиромашно удружење, за међусобно помагање у случају болести и смрти. То је удружење новосадских фијакериста, које је корисно по цело грађанство, јер му увек стоји на расположењу и у служби, и ноћу и дану, и по снегу и по киши и по највећој жежи.



## Претседник г. С. Мијатовић

Као и ранијих година, тако је и ове године на св. Илију ово корисно удружење одржало своју крсну славу. На слави су заступали банску управу г.г. Драгомир Тодоровић помоћник бана и Веља Вујић начелник трговинског одељења; управу града Новог Сада заступао је г. Никола Лепхерц градски бележник; управу полиције г. Миле Јовановић, шеф политичког одељења; финансијску дирекцију г. Стојан Савић; занатлијско удружење: г.г. Максим Тепавац, Андријашевић, Дитрих, Лице и други.

Ове године се за кума славе примио новосадски адвокат и неуморни национални радник г. др. Радушко Илијћ.

Тачно у 9 часова увече обред освећење колача је извршио свештеник г. Алимпије Поповић, сечење колача су извршили домаћин славе г. Стеван Мијатовић, дугогодишњи претседник удружења са кумом славе г. др. Радушком Илијћем.

Након тога је свештеник г. Алимпије Поповић одржао врло дирљив говор упућен слављеницима, који је од присутних пажљиво саслушан и бурно поздрављен.

После г. Поповића устао је кум славе, г. др. Илијћ, поздравно подбана г. Тодоровића и остале госте, а затим је у једном подужем говору изнео заслуге, слогу и рад овог корисног удружења, које може служити за пример свима новосад-

ским друштвима. Обраћа се г. Тодоровићу подбану и г. Вујићу, начелнику трговинског одељења с молбом, да се о овом сиромашном удружењу води рачуна и у границама закона им се излази у сусрет.

Након тога су деца чланова фијакериста деклемовала. Синчић Пере Девића деклемовао је три ствари: „Живео Престолонаследник“, „Мајка и син“ и „Црногорац“. Марија Торда је деклемовала на словачком језику: „Честитка слављеницима“, а мали Имре Мањаш је на мађарском језику рецитовао песму о фијакеристима: „Опклада сунца и ветра“. Малишани су од присутних били топло поздрављени, јер су на исте учинили пријатан утисак. За овако леп успех малишана, велика заслуга припада нашем просветном раднику управитељу учитељу г. Стакићу.

Као и прошлих слава, тако је и на овој, неуморни претседник удружења, г. С. Мијатовић, који је познат као даровит говорник, одржао неколико здравица и био топло поздрављен.

Између осталих врло смишљених поздравних говора, нарочито је запажен говор г. Драгомира Тодоровића банског помоћника, који је у своме говору нарочито подвукао и препоручио слогу чланства удружења, од које зависи процват и напредак удружења. Овај говор је изазвао бурно одобравање.

У дивно украшеној башти, предуретљиво и увек пријатног гостионичара г. Мароша, где је слава одржана уз звуке тамбурица до пред зору, играло је и старо и младо, женско и мушко, и отац, и мати, и син.

Упало је у очи то, да су чланови удружења листом узели учешћа на слави са женама и децом, да је збиља ово дало изглед славе једне срећне фамилије. Душан Чамираг.

ДРВО, УГАЉ, КОКС. — Дрвара Д. Бјелић, Нови Сад. Телефон 20-10.

## Новосадске вести.

— Савез Културних Друштава у Новом Саду одржао је у среду 6. м. у 6 часова увече у великој дворани Банске Управе састанак, на коме је учествовало око 200 делегата. Под претседништвом генерала г. Живана Митровића, донесен је програм свечаности поводом десетогодишње ступања на престо Њ. В. Краља, који програм ћемо донети у свечаном броју нашега листа.

— Српски учитељски конвикт у Новом Саду имаће своју редовну годишњу скупштину 11 августа о. г. у 9 сати пре подне. После разних извештаја и одборских предлога бираће се 60 питомаца и 40 питомица, бираће се претседник, потпретседник, 12 одборника и 3 члана надзорног одбора, благајник и тајник. Пре скупштине изаћи ће сви чланови на Алмашко гробље и у 8 сати одржаће парастос свима покојним добротворима и члановима и изаћи ће на гробове својих претседника: А Варађанина и Д. Стакића и свога тај-

ника Ђ. Милића. Уочи скупштине у 5 сати по подне биће одборска седница, која ће спремити предмете за скупштину.

— Редак јубилеј. 11 августа о. г. прославиће на дан скупштине Српског Учитељског Конвикта у Новом Саду матуранти Учитељске школе сомборске од 1881 године своју педесетогодишњицу. Од 28 мушких и женских у животу су: Коста Дражић (Ст. Бечеј), Милан Ј. Настић (Србобран) Никола Јовановић (Ипђија), Никола Рачић (Клење, Мачва), Петар Стефановић (Рума) Стеван Нађвински (Лозница), Мита Ђорђевић (Нови Сад) Јелена Ђорђевић рођ. Крстоношић (Срп. Бечеј) и Олга Вукадиновић рођ. Стојановић (Батоња). Суградан ће слављеници посетити Београд.

Највећа трговачка кућа

МИЛОША М. РАЛЕТЊА НОВИ САД

Краља Петра 2—4.

Преко пута Владичиног Двора Препоручује своје огромно стовариште сваковрсте Мануфактурне робе, Свице, Штофа мушка-женска. Париски модели — по један капут, Костим, Халџина. Шролова платна у свим ширинама, Тепиха, Крветских Чаршава (Гарнитуре) у Платну. Штофу и у Гренадину ручних радова, Завеса, Зефира, Батиста, Ципа и т. д. — Цене су невероватно јефтине Роба првокласна — Моли за посету С поштовањем МИЛОШ М. РАЛЕТЊА

## Магазинске просторије

у непосредној близини Темеринској пијаце подесне за извознике изнајмљује се одмах. Упитати Шмолка огласни завод Новисад.



Војводина—Бачка

У сутрашњем дванаестом колу утакмица за државно првенство у војвођанској лиги, најинтересантнији сусрет биће безусловно између два најбоља противника у овој групи, новосадске Војводине и суботичке Бачке.

Утакмица ће се одржати у недељу, 9 августа у Суботици на игралишту Бачке тачно у 5-15 час.

За ову утакмицу, како у Суботици тако и у Новом Саду влада највеће интересовање, јер се у њој сусрећу два стварно најјача противника војвођанске лиге.

Осим тога, очекује се најодлучнији отпор Бачке, јер од тога сусрета зависи који ће се клуб од поменуте двојице, коначно пласирати као други, на трећој табели.

Бачка у овом сусрету има велики плус, што игра на свом терену и пред својом публиком, те с тим пре може да рачуна на евентуалну победу.

Војводина мора јако да пази, и најпожртвованије да игра, ако мисли да у сред Суботице остави свога одлучног противника са оном гол диференцијом.

**Из С. К. „Трговачка Омладина“.****Службене вести.**

Позивају се за претстојећу првенствену утакмицу против Спорт клуба „Ј Макаби“ ови играчи:

Петерманац, Башић, Недељковић, Фертов, Фаркаш, Добановачки, Зличић I, Могив, Кантарчић, Зличић II, Малешев, Борош, Дејановић, Илић, Максић, Мандач и Шимов.

За пехарну утакмицу против С. К. „Славија“ позивају се ови играчи:

Сенаши, Увалић, Вртунски, Дражић, Фратуцац, Љубојевић, Цоцек, Анђелић, Комадиновић, Аврамовић, Гајчин, Ковачевић, Трифуновић, Георгијевић.

Сви горе наведени играчи имају се јавити данас у суботу 8 августа тачно у пола 9 сати увече вођи ногометне секције г. Ради Поповићу, ради састава тима.

РАДА ПОПОВИЋ  
вођа ногометне секције.

**Провизорне вести.**

За кратко време С. К. „Трговачка Омладина“ позваће на гостовање С. К. „Мачву“ и резерву Б. С. К. или Југославију.

С. К. „Трговачка Омладина“ успео је да за кратко време удвостручи број својих чланова.

Редовне седнице се одржавају сваког уторника у пола 9 часова увече у друштвеним просторијама, које се привремено налазе у ресторацији „Липа“, Милетићева улица.

Договорне конференције одржавају се редовно сваке суботе у 9 часова увече, на којој су дужни присуствовати сви играчи. За лекаре С. К. „Трговачка Омладина“ примили су се наши познати спортски радници г. г. др. Федор Радић и др. Стеван Вагнер, наши почасни чланови.

За кратко време образоваће се у С. К. „Трговачка Омладина“ хазенска секција, пошто је већ пријављен довољан број чланица.

Д. М. РАЛЕТИЋ  
II. секретар.

**СРЕСКИ СУД КАО ГРУНТОВНА  
ВЛАСТ У НОВОМ САДУ.**

Број 6577/1929 grunt.

**Издавак из дражбеног огласа**

У овршној ствари Трговачке и Обртне Банке д. д. из Новог Сада оврховодитеља противу Кузмановић Пере из Новог Сада овршеника одредила је грунтова власт ради утеривања потраживања у износу од 5000 динара главнице спп. овршну дражбу на непокретности које леже на територији окружног суда у Новом Саду, среског суда у Новом Саду и општине у Новом Саду и које су уписане на име Кузмановић Пере у grunt. уложку број 2913 редни број А. 1 1 8 + 1. и топограф. бр. 6886/1, 6887/1, 6881/1, 6888/3 и 6890 општине Нови Сад уз искљичну цену од 2130 динара.

Дражба ће се одржати у званичним просторијама грунтовой власти број собе 22 у Новом Саду дне 15 октобра 1931 год. у 10 сати. Некретнице које долазе на дражбу не могу се продати испод две трећине, половине искљичне цене. Они, ко-

ји намеравају узети учешћа у надметању, дужни су у руке изасланика положити у име кауције 10% од искљичне цене у готовом или у одговарајућим вредносним папирима, способним за кауцију а чији се курс има рачунати према наређењу § 42 з. чл. LX. из год. 1881. или му предати признаницу о претходном положењу кауције у судски депозит и потписати услове о дражби (§§ 147, 150, 170. з. чл. LX:1881. и 21. з. чл. XLI 1908)

Онај, који за некретнину понуди више од искљичне цене а нико не понуди више од њега, дужан је одмах надопунити постотку искљичне цене, установљену кауцију и до толико истог постотка по њему повуђене цене.

У Новом Саду, 18/XI. 1931.

Р. МАРКОВИЋ, с. р.  
судија.

За верност издања,  
директор земљ. књиге  
Потпис нечмак.

Извршни број 391-2-1931.

**ДРАЖБЕНИ ОГЛАС.**

Потписани судски извршилац на основу § 102 зак. чл. 60 из 1881 год. објављује, да ће се ради намирена тражбине и прип. на јавној дражби продати покретне овршеника пописане у пенидбеном записнику Гн. број 8567-1931 и то: собни намештај, радио апарат, вертхајм благајна, процењене на 13,750 динара, обављеном оврхом у корист оврховодитеља, како следи: Адам рођ. Фар Катарина из Ст. Футога, заступа Мирко Савић адвокат у Новом Саду, ради 5500 динара гл. и сп. п.

Дражба ће се одржати 18 августа 1931 у 12 часова у подне, у Новом Саду на стану овршеника, Фрушкогорски пут број 8.

Нови Сад, 25 јула 1931.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ  
судски извршилац.

Извршни број 475-1-1929.

**ДРАЖБЕНИ ОГЛАС.**

Потписани судски извршилац на основу §-а 102 зак. чл. 60 из 1881 г. објављује да ће се ради намирена тражбине и прип. на јавној дражби продати покретне овршеника пописане у пенидбеном записнику Гн. број 13706-1928 и то: астал, столице, чаршави, зидни сат, огледало, апарат за точење пива, кредити, диван, шифофер и умиваоник, процењене на 11 500 динара обављеном оврхом у корист оврховодитеља, како следи: Новосадске Штедионице К. З. Нови Сад, заступа Др. Станковић Василије, адвокат у Новом Саду, ради 4000 дин. гл. и сп. п.

Дражба ће се одржати дана 17 августа 1931 у 5 и по сати после подне у Новом Саду на стану и у радњи овршеника, Дарања ново насеље I. група број 55

Нови Сад, 20-ог јула 1931.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ  
судски извршилац.

Изврш. Бр. 323/1930.

**Објава о јавној дражби**

Потписани судски извршилац на основу §-а 102 зак. чл. 60. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду донесеног под бројем 13776/1930, у корист тражиоца извршења т. т. Сидол трг. фир. (кога заступа Др. Тодоровић) против извршеника из Новог Сада за наплату 1076 динара главнице и припад. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане

у записнику о пенидби бр. Гн. 14420/1930 и 11628/1930 и процењене на динара 7890, дућански намештај, разна шпецерајска роба, коњак и ликере.

Јавна ће се дражба одржати на дан 13 августа 1931 у 9 сати пре подне у Новом Саду, у радњи овршеника у Петра Зрињског улици 3

Нови Сад, 14 јула 1931.

Александар Орлов  
судски извршилац

Изврш. бр. 797-8/1929

**Дражбени оглас**

Потписани судски извршилац на основу §-а 102 зак. чл. из 1881 год. објављује, да ће се ради намирена тражбине и прип. на јавној дражби продати покретне овршеника пописане у пенидбеном записнику Гн. број 10128/1929 и то: собни намештај, процењене на 7000 динара обављеном оврхом у корист оврховодитеља, како следи: Михаиловић Никола, заступа Др. Керечи Дезидер адвокат у Новом Саду, ради 1000 динара главнице и сп. п.

Дражба ће се одржати дана 18 ог августа 1931 у 8 часова пре подне у Новом Саду на стану овршеника, Уставска 15.

Уколико су на исте покретне заплемом и надзаплемом и други повериоци намирно право стекли, ова ће се дражба уз примену §-а 20 зак. чл. XLI. из 1908 и у њихову корист одржати.

Нови Сад, 25 јула 1931.

ЈОВАН Б. СТАНКОВИЋ  
судски извршилац.

Изврш. број 354/1931.

**Објава о јавној дражби**

Потписани судски извршилац у смислу §-а 102 зак. чл. LX. 1881 овим објављује, да ће услед одлуке Кр. Среског Суда у Ст. Бечеју број 1686/1931 у корист тражиоца извршења Аврам С. Кон, заступаног по адвокату Дру Тибор Дезидеру из Новог Сада против извршеника ради намирена Дин. 2400 главнице и сп. п. на јавној дражби продати покретне које су пописане у пенидбеном записнику Број Гн. 1686/1931 године и то поименце: разна мануфактурна роба и процењене на 61200 динара.

Дражба ће се одржати 14 августа 1931 у 3 сата после подне на лицу места у Србобрану у радњи овршеника.

Стари Бечеј, 27 јула 1931.

Војновић С. Бранислав  
судски извршилац

Изврш. Бр. 404/1931.

**Објава о јавној дражби**

Потписани судски извршилац на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује, да ће услед решења Среског Суда у Новом Саду донесеног под бројем 7544 из 1931 у корист тражиоца извршења Радивоја Бокшана из Новог Сада (кога заступа Др. Бокшан адвокат из Новог Сада) против извршеника из Новог Сада за наплату 6000 динара главнице и припад. на јавној

дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 8558/1931 и процењене на динара 27925, гостионичарски и собни намештај.

Јавна ће се дражба одржати на дан 17 августа 1931 у 11 сати пре подне у Новом Саду у Алмашкој улици 5.

У колико су горње покретне ствари које ће се на јавној дражби продати, узапћене и по другим лицима, и у колико ова лица имају право на подмирење својих тражбина, ова ће се јавна продаја применом §-а 20 зак. чл. XLI. 1908 године одржати и у њихову корист.

Нови Сад, 14 јула 1931.

БОЖА НИКОЛИЋ  
судски извршилац.

Изврш. Бр. 115/1931.

**Објава о јавној дражби**

Потписани судски извршилац на основу §-а 102 зак. чл. LX. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Н. Саду донесеног под бројем 9056/1930 у корист тражиоца извршења Игнац Штерн из Илока (кога заступа Др. Вермеш адвокат из Новог Сада) против извршеника из Петровца за наплату 6812 динара главнице и припад. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 11444/930 и процењене на динара 15260—, бирташка намештаја, собна намештаја, коњ, кола, 1 ауто и 1 кантар.

Јавна ће се дражба одржати на дан 19 августа 1931 у 3 сата после подне у Петровцу, у кући овршеника.

Купац је дужан да цену купљене ствари одмах исплати и ствар одма преузме (§ 107 и 108 зак. чл. LX. 1881.)

Нови Сад, 1 августа 1931.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ  
судски извршилац.

Изврш. Бр. 442/1931.

**Објава о јавној дражби.**

Потписани судски извршилац на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881 објављује, да ће услед решења среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем 8865/1931 у корист тражиоца извршења Губанов Ивана, трг. (кога заступа Др. Вермеш Имре адвокат из Новог Сада) против извршеника за наплату 5000— динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пенидби под бр. Гн. 10194/1931 и процењене на динара 9165, дућански намештај, разна шпецерајска и кратка роба и парфумеријска роба.

Јавна ће се дражба одржати на дан 21 августа 1931 године у 2<sup>1/2</sup> сата после подне у Бач. Петровцу у кући овршеника.

Купац је дужан да цену купљене ствари одмах исплати и ствар одмах преузме (§ 107 и 108 зак. чл. LX. 1881.)

Нови Сад, 1. августа 1931.

ОРЛОВ АЛЕКСАНДАР  
судски извршилац.